
Egzamin z analizy IIIs. IIIt 2010

Zadanie 1. Zamieni¢ kolejno±¢ caªkowania wyra»aj¡c jako jedn¡ caªk¦ nast¦puj¡c¡ sum¦:∫ 1

0

dx

∫ x

0

f(x, y) dy +

∫ 2

1

dx

∫ 1−
√
4x−x2−3

0

f(x, y) dy dx.

Zadanie 2. Niech B ⊂ 2X b¦dzie σ-algebr¡, na której jest okre±lona miara µ. Je±li N ozna-
cza ogóª podzbiorów zbiorów miary zero, tzn. K ∈ N ⇔ (∃M ∈ B : K ⊂ M, µ(M) = 0), niech
A = {E ⊂ X : ∃A ∈ B ∃K,L ∈ N : A ∪K = E ∪ L}. Sprawdzi¢, »e A jest σ-algebr¡. Gdy µ
jest miar¡ zupeªn¡ na B, jaka jest relacja pomi¦dzy tymi σ-algebrami (A oraz B)?

Zadanie 3. Obliczy¢ pole tej cz¦±ci sfery x2+y2+z2 = 100, która le»y mi¦dzy pªaszczyznami
z = 6 i z = 8 w oktancie {(x, y, z) : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0} .

Zadanie 4. Niech ` = {(x, y) : 1 ≤ x ≤ 3, y = lnx}. Wykaza¢, »e dªugo±¢ tej krzywej
nie przekracza 2

√
2. Obliczy¢ mas¦ tej krzywej, czyli caªk¦

∫
`
ρ(x, y) dl, je±li funkcja ρ g¦sto±ci

liniowej dana jest wzorem: ρ(x, y) = x2.

Zadanie 5. Obliczy¢ caªk¦ ∫
γ

(x+ 2y) dx+ y dy

(x+ y)2

wzdªu» krzywej γ o pocz¡tku w punkcie (1, 0) i ko«cu (5, 0), zawartej w {(x, y) : x > 0, y ∈ R}.
.
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